

D. J. Sasu, si  
Ion Huiu

her. sug. nr. Dan  
Sera utalede =  
18 VIII 1978  
locuinta inf.

Nota  
21.08.78  
Am scris  
pepe de pe  
prezenta nota  
Cal. Cluj

In seara zilei de 15.08.1978 conform  
unei intelegeri (Huiu Ioan) din com. Ghioroc  
jud. Arad, care se gasește, pentru doua săptămâ-  
ni în Bucuresti, la niște cursuri a venit  
la cursa si împreună au plecat la D. J.  
Sasu, spre a adresa felicitări d-nei. Sasu,  
de Sf. Maria.

Cei doi si potia cursei au stat la  
Sasu de la ora 19 la ora 23, cursa re-  
lativă mai jos cele mai interesante afirma-  
ții făcute în cursul acestor ore. Meres-  
pectivă strictă lor ordine cronologică,  
iată-le:

- Sasu: "Miine, vine primul peț de  
stat la care mă duc în întâmpinare cu plă-  
cere. S-ar putea ca la Kremlin, să facă  
cineva un infarct. Asta este marea  
mea bucurie.

Din naștere eu sunt antirus. În pot  
spune antisovietic, după cum nu sunt au-  
ticomunist. Dar sunt unul dintre cei  
mai înverșunati antirusi.

Încet-încet în România vor de-  
veni flochinezii. Asta numai pentru că  
chinezii sunt în conflict cu rusii. Eu  
nu pot să fiu alături de  
chinezii, căci, până să vină ei să  
ne seară Basarabia sau Moldova,  
va trebui să ocupe întreaga Rusie.

Cea mai mare lovitură care se  
dat rusilor de către chinezii nu este  
vizita pe care Hua Kuo-fen o va face

WTVW

la noi, și pactul încheiat între China și Japonia. A fost ce o lovitură de frașet, neprevăzută și neasteptată de rău. Dar textul tratatului este de-a dreptul mortal. Ascultați aici:

Partile semnatare se obligă să nu întreprindă nici o acțiune care să fie în defavoarea uneia dintre ele." Mai departe sună cam așa: "China și Japonia nu vor permite în nici un fel de înmixtiune în Asia și în Pacific." Cred că rusii sunt înnebuniți. Căci, pentru mine e clar că în pregătirea, atât de secretă, a acestui pact, americanii au avut și ei un cuvânt de spus. În această situație rusii sunt la pământ.

Fata de nouă întorsătură a lucrurilor e și normal că noi să fim alături de "chinezii și să facem lui Hua Kuo-fen o priinire cum nu s-a mai făcut. El trebuie să părească Banania cu convingerea că aici țară un popor prieten care trebuie apărat în primul rând, de rusi."

În timpul acestor discuții, care nu au fost, pur și simplu, un monolog, sursa intervenind adesea, Henin a stat într-o rezervă totală multă - miindu-se să aprobe prin "cite un, da".

La întrebarea sursei, sursa a răspuns:

"- Da, nu a primit pasaport pentru Grecia, motivându-se că am depus cererea prea târziu. Mi s-a promis că i se va da plecarea pt. vacanța de iarnă, în mai încă este,

- 2 -

Vacanta de iarnă este prea scurtă." <sup>8<sup>2</sup></sup>  
 La un moment dat, vorbindu-se  
 despre Gălmățui, unde cei doi fuseseră  
 surprinși în D.O., ei depășind amintiri,  
 Sasu i-a spus lui Huiu că Uelu Dia-  
conescu este la „Ascensorii” ing. Puiu  
 este la o întreprindere de pielarie  
 de la Jilava. Sandru Ghica a murit.  
 Revenindu-se asupra lui Puiu,  
 Sasu a vorbit entuziasmat despre cartea  
 publicată de acesta în legătură cu or-  
 ganizarea întreprinderilor, iar Huiu  
 și-a exprimat dorința să o citească  
 și el, la care Sasu i-a spus că Puiu  
 locuiește tot în căminul Victoriei, la  
 nevastă-sa. În legătură cu a-  
 ceasta, cei doi și-au exprimat  
 nedumerirea pentru faptul că nici  
 unul nu citise nici o carte publicată  
 de soția lui Puiu, deși știau că ea  
 este scriitoare. Totuși, Sasu afirmă  
 că ea, „Coic este o femeie de comitet,  
 simpatizantă”, de unde se deduce că  
 o cunoaște.

Cu multă greutate ieșeau  
 cuvintele din gura lui Huiu. A făcut  
 timp de ore și a vorbit, în total,  
 câteva minute.

Mai interesant, nu știu dacă  
 și adevărat, ar fi următoarea afir-  
 mație, făcută sursei și cu alte  
 prilejuri, a lui Huiu:

„M-am blazat în asemenea  
 măsură încât, nu mai citesc nimic, nici  
 măcar ziarul, nu văd nici un film,

WTTW

nu ascult nici un post de radio și  
mi-am redus întreaga viață la ser-  
viciu".

Între-adevăr, Sursa i-a vorbit zile  
întregi, sau alte ocazii, dar și acum,  
amănă despre serviciul lui și despre  
problemele stațiunii viticole de la Miuș,  
făcând ca sursa să se și enerveze  
deoarece, directorul Mihalca, contabilul  
Șef Pădure etc. Sînt singurele nume  
'pronunțate și repetate de pute de  
ori de către Huiu. Toți de la Miuș,

Data fiind manifestarea lui  
Huiu la Sasu, aceeași ca întotdea-  
ma în fața sursei, s-ar putea  
prede că Huiu:

1. Neavînd încredere în sursă  
el este f. prudent în ceea ce afirmă!
2. Nu și manifestă sincer  
gîndurilor decît în fața unor amuși  
oameni.

ba este

Posibil. Sursa mai prede, însă că  
Huiu se îndreaptă pe pași mari înspre  
rămolisment.

## Palade

Sursa mai arată că relațiile cu  
grecii, pur și simplu, i-au schimbat lui Sasu  
viața: are bani, are aur, casetofon scump, mini-  
calculator, costume peste costume a permis la  
telefonul cuplat, avînd acum telefon numai pe  
numerele sale, dar atît în sufragerie „pt. convorbiri ba-  
male” cum spune el, cit și în dormitor, „pt. ceea ce trebuie să nu  
aude nimic” și chiar în seara aceea la un telefon după ce  
a ridicat receptorul în sufragerie a trecut în dormitor, unde a  
vorbit circa 15 minute. În plus, stă la case lucră la domiciliu pt.  
& cooperativă, nu mai lucrează. Deci, bună stare —

- 3
- Sarsu Victor - fost condamnat pentru activitate  
împotriva ordinii n. sociale și de stat - ~~10 ofi-~~  
în abuzul lui col. Bodea e - . A
  - Huiu Ion - fost condamnat pt. căprie. contra securității  
statului -  
Surso a fost dirijată în stabilitatea persoanei  
pe care Huiu le-a vizitat și ce obișnuie de pe acesta.  
În manifestele în continuare rezervă și indiferență  
față de acesta, pentru a nu deșerta suspiciunile -  
Cu sarsu, va stabili motivul pt. care îi dau  
unui greci asemenea directie - să vadă în speca  
de pe ce am este vorba -  
Fu ce am arătau relațiile cu grecii ca  
în ziua urzite azi. În col. Bodea - ~~10 ofi-~~  
- în exempl. lui col. Bodea - ~~10 ofi-~~